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Géographie
Baccalauréat scientifique Session de 2012
Série C-D-E

Le candidat traitera au choix I’un des trois sujets suivants :

SUJET 1 : Les fondements de la puissance économique des Etats-Unis d’Amérique.
Le candidat insistera sur les aspects naturels, humains et techniques.
Sur le fond de carte ci-joint, localiser :
- Deux villes de plus 5 millions d’habitants ;
- Une région industrielle ;
Le fleuve Mississipi.

Les grandes villes et les zones mdustnel!es des Etats-Unis
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SUJET II. L’évolution démographique dans le monde

Document 1 : Population en millions d’habitants

Années Groupe de pays 1960 1990 2000 2025
Pays industrialisés 945 1207 1272 1354
Pays sous-industrialisés 2092 4036 4847 7150
Population mondiale 3037 5292 6119 8504

Sources : Géographie Terminale, le nouveau Systéme Monde. R. Knafou, Belin, 1992, P.34

Document II.
«Toutes les parties du monde ne concourent pas aujourd’hui a part égale a cette explosion... Les pays
riches ont un accroissement lent, voire dans certains cas, négatif alors que les pays pauvres
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enregistrent un accroissement de 2, 5 a 3 % I’an. Les premiers ont achevé leur « transition
démographique », il en résulte une forte tendance au vieillissement.

Au contraire, la plupart des pays du Tiers-monde sont encore loin d’avoir achevé leur transition

démographique : si la lutte contre la mortalité y a accompli de grands progres, les campagnes en

faveur de la réduction du nombre d’enfants ne produisent pas encore tous les résultats escomptés ».
Sources : Géographie Terminale, le nouveau Systéme Monde. R. Knafou, Belin, 1992, P.35

Document 3 : La transition démographique
taux de natalité et de mortalité
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Document 4 : le « Miracle » thailandais.
L’augmentation de 1'dge du mariage expli % partie la baisse de la fécondité. Mais un facteur
important a été I'encouragement apportg %gouvemement aux services de planification familiale.
Ceux- ¢ ci sont remarquablement x‘%sont implantés dans les services de santé, ce qui s’avere
la bonne formule. Le taux de pr: la contraception est I’un des plus élevés parmi les pays en
développement. Q

h

Source : Géograp conde, les hommes et la terre, édition Magnard, Paris, 1989. P.49.

Travail a faire
En vous inspirant des questions ci-aprés et de vos propres connaissances, vous ferez un
commentaire des documents proposés.

1. Présentez les documents ci-dessus et leur idée générale.

2. Apres avoir défini ’expression «Transition démographique», analysez la situation de la transition
démographique dans le monde.

3. Relevez les problémes qui accompagnent la transition démographique dans les pays sous-
développés et la fin de celle-ci dans les pays développés.

4. Dégagez les solutions adoptées dans le monde face a la croissance démographique.

5. La limitation du nombre d’enfant est-elle la solution la plus efficace au sous-développement du
tiers- monde ?
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SUJET III : Comparez ’activité agricole des hauts plateaux de I’ouest a celle du plateau Sud
Camerounais.
Baréme pour toute dissertation

Introduction: 3pts
Développement :
- connaissances : 8pts (dont 4 pour la carte)
- organisation des idées: 2pts
- argumentations et exemples 2pts
Conclusion: 3pts
Présentation 2pts



